

1. लोकसभा चुनाव के छठे चरण का प्रचार समाप्त : 25 मई को प्रदेश के 14 निर्वाचन क्षेत्रों में होगा मतदान।
2. सातवें और अंतिम चरण के प्रचार में आई तेजो : प्रमुख राजनीतिक दलों के नेताओं ने अपने-अपने प्रत्याशियों के समर्थन में की जनसभाएं।
3. प्रदेशभर में श्रद्धा और भक्तिभाव के साथ मनाई जा रही है बुद्ध पूर्णिमा : भगवान बुद्ध की महापरिनिर्वाण स्थली कुशीनगर में पर्व का विशेष उल्लास।

और

4. राज्य के अधिकांश जिलों में भीषण गर्मी और लू का क्रम जारी : अगले चार दिनों के दौरान बुन्देलखंड और पश्चिमी जिलों में लू चलने तथा पूर्वांचल में हल्की बारिश की संभावना।

लोकसभा चुनाव के छठे चरण का प्रचार आज शाम पांच बजे खत्म हो गया। इस चरण में उत्तर प्रदेश सहित आठ राज्यों के 58 निर्वाचन क्षेत्रों में 25 मई को मतदान होगा। इस चरण में प्रदेश की जिन सीटों के लिये वोट डाले जायेंगे उनमें सुल्तानपुर, प्रतापगढ़, फूलपुर, इलाहाबाद, अम्बेडकर नगर, श्रावस्ती, डुमरियागंज, बस्ती,

संतकबीरनगर, लालगंज, आजमगढ़, जौनपुर, भदोही और मछलीशहर शामिल हैं। इन सभी सीटों पर प्रमुख दलों ने अपने पत्याशी उतारे हैं। इस चरण में प्रमुख उम्मीदवारों के राजनैतिक भविष्य का फैसला होगा, उनमें सुल्तानपुर संसदीय सीट से भाजपा उम्मीदवार और पूर्व केन्द्रीय मंत्री मेनका गांधी, इलाहाबाद निर्वाचन क्षेत्र से इंडी गठबंधन के कांग्रेस प्रत्याशी और प्रदेश के पूर्व मंत्री उज्ज्वल रमण सिंह आजमगढ़ से सपा प्रत्याशी धर्मेन्द्र यादव और मौजूदा भाजपा सांसद दिनेश लाल यादव निरहुआ शामिल हैं।

वहीं जौनपुर सीट से भाजपा ने इस बार महाराष्ट्र के पूर्व गृहराज्य मंत्री कृपाशंकर सिंह पर दाव लगाया है। श्री सिंह जौनपुर के मूल निवासी हैं। वहीं सपा ने राज्य के पूर्व मंत्री बाबू सिंह कुशवाहा को चुनावी समर में उतारा है। बसपा ने एक बार फिर श्यामदेव सिंह यादव पर अपना भरोसा जताया है।

पिछले चुनाव में इन 14 सीटों में से दस सीटें भारतीय जनता पार्टी ने हासिल की थीं, जबकि सपा-बसपा गठबंधन ने चार सीटों पर विजय दर्ज की थी।

प्रदेश में छठे और अंतिम चरण के चुनाव के लिये आज प्रमुख दलों के वरिष्ठ नेताओं और स्टार प्रचारकों ने अपने-अपने उम्मीदवारों के समर्थन में जनसभाएं कीं।

इस क्रम भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता और केन्द्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने अम्बेडकर नगर और सिद्धार्थनगर में पार्टी उम्मीदवारों के पक्ष में आयोजित जनसभाओं को संबोधित करते हुए दावा किया कि चुनाव बाद नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में एनडीए पुनः सत्तासीन होगा। उन्होंने कहा कि आरक्षण के मुद्दे पर विपक्ष देशवासियों को गुमराह कर रहा है। अनुसूचित जाति, जनजाति और पिछड़ वर्ग को मिलने वाला आरक्षण कोई नहीं समाप्त कर सकता है। श्री शाह ने कहा कि भाजपा की सरकार बनने पर मजहब के आधार पर मिलने वाला आरक्षण जरूर समाप्त किया जायेगा। वहीं रक्षामंत्री और भाजपा के पूर्व अध्यक्ष राजनाथ सिंह ने लालगंज में पार्टी प्रत्याशी के समर्थन में आयोजित जनसभा में कहा कि भाजपा इस बार प्रदेश की सभी 80 सीटों पर विजय पताका लहरायेगी। उन्होंने कहा कि श्री मोदी की अगुवाई वाली एनडीए सरकार में आतंकवाद और नक्सलवाद पर पूरी तरह काबू पा लिया गया है और केन्द्र सरकार की नीतियों से अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर भारत का सम्मान बढ़ा है।

सपा प्रमुख अखिलेश यादव ने प्रतापगढ़ में चुनावी सभा को संबोधित करते हुए कहा कि इंडी गठबंधन की सभाओं में उमड़ रहा जनसैलाब देश में होने वाले राजनैतिक बदलाव का संकेत है। श्री यादव ने कहा कि

गठबंधन सरकार बनने पर तीस लाख सरकारी पदों पर भर्ती की जायेगी, ताकि शिक्षित युवाओं रोजगार मिल सके।

उधर, बसपा प्रमुख मायावती ने मिर्जापुर में जनसभा को संबोधित करते हुए पार्टी प्रत्याशी को जिताने का आह्वान किया है। उन्होंने आरोप लगाया कि कांग्रेस की तरह ही जातिवादी, पूंजीवादी और गलत नीतियों के कारण अब भाजपा भी केंद्र में सत्तासीन नहीं हो पायेगी। सुश्री मायावती ने कहा कि भाजपा सरकार का अच्छे दिन लाने का वादा पूरी तरह खोखला साबित हुआ है।

लोकसभा चुनाव के सातवें चरण और अंतिम चरण में प्रदेश की 13 सीटों पर एक जून को मतदान होगा। प्रमुख निर्वाचन क्षेत्रों के परिचय की श्रृंखला में वाराणसी संसदीय निर्वाचन क्षेत्र पर एक नजर।

राज्य की महत्वपूर्ण और चर्चित वाराणसी संसदीय सीट 2014 में यहां से प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के निर्वाचित होने बाद से न सिर्फ लगातार चर्चा में है, बल्कि राष्ट्रीय राजनीति का केंद्र बिंदु बनी हुई है। इस संसदीय क्षेत्र से 1952 से अब तक 17 लोकसभा चुनावों में सात बार कांग्रेस और सात बार भारतीय जनता पार्टी ने विजय पताका लहराई है। इस सीट से सपा और बसपा अभी तक अपना खाता नहीं खोल सकी है। पिछले दो संसदीय चुनाव में इस सीट से नरेन्द्र मोदी लगातार जीत रहे हैं। नरेन्द्र मोदी एक बार फिर बतौर भाजपा प्रत्याशी के रूप में चुनाव समर में अपना राजनैतिक भाग्य आजमा रहे हैं। वहीं इंडिया गठबंधन से कांग्रेस प्रत्याशी अजय राय और बहुजन समाज पार्टी उम्मीदवार अतहर जमाल लारी चुनाव लड़ रहे हैं। सभी पार्टियों ने अपने प्रत्याशियों के जीत के लिए प्रचार तेज कर दिया है। इस

निर्वाचन क्षेत्र में पांच विधानसभा सीटें— रोहनिया, वाराणसी उत्तर, वाराणसी दक्षिण, वाराणसी कैंट और सेवापुरी शामिल हैं। वाराणसी लोकसभा सीट के 19 लाख 39 हजार 255 मतदाता एक जून को सात प्रत्याशियों के राजनीतिक भाग्य का फैसला करेंगे। मनीष सिंह, आकाशवाणी समाचार, वाराणसी।

ब्रेक

यह समाचार आप आकाशवाणी लखनऊ से सुन रहे हैं।

ताज़ा समाचार जानने के लिये आप हमारी वेबसाइट न्यूज़ ऑन ए0आई0आर0 डॉट एन0आई0सी0 डॉट आई0एन0 पर लॉगिन कर सकते हैं। इसके साथ ही आप प्रादेशिक समाचारों का यह बुलेटिन हमारे यूट्यूब चैनल न्यूज़ ऑन एआईआर लखनऊ पर भी सुन सकते हैं।

प्रादेशिक समाचारों के इस बुलेटिन में आपका फिर से स्वागत है।

प्रदेशभर में आज श्रद्धा और भक्तिभाव के साथ बुद्ध पूर्णिमा मनाई जा रही है। बुद्ध पूर्णिमा का दिन बौद्ध धर्म के संस्थापक भगवान गौतम बुद्ध के जन्मोत्सव के रूप में मनाया जाता है। इस अवसर पर जगह-जगह विविध कार्यक्रमों का आयोजन किया जा रहा है। भगवान बुद्ध की महापरिनिर्वाण स्थली कुशीनगर में पर्व का विशेष उल्लास है। और विवरण हमारे प्रतिनिधि से.....

आज प्रातः महापरिनिर्वाण स्थल से बुद्धम शरणम गच्छामि की गूंज के साथ धूमधाम से रथ यात्रा शुरू हुई, जो स्थानीय गांवों और नगर का परिभ्रमण कर संपन्न हुई। रथयात्रा में बौद्धभिक्षुओं तथा स्थानीय जनता के अलावा विदेशों से आए हुए बौद्ध धर्मावलम्बी भी भारी संख्या में शामिल हुए। इस अवसर पर म्यांमार बौद्ध विहार में विविध कार्यक्रम किए गए। विश्व को शांति का पाठ पढ़ाने वाले उस अनन्य शांति दूत महात्मा बुद्ध का जन्म वैशाख पूर्णिमा के दिन नेपाल के लुंबिनी में हुआ था, फिर उन्हें बिहार के बोधगया में बुद्धत्व की प्राप्ति हुई थी। जिसके साहचर्य, प्रेम, विश्व बंधुत्व और शांति-संदेश की रस धारा आज भी पूरे विश्व के लिए काम्य है। वैशाख पूर्णिमा के दिन ही कुशीनगर में उनका महापरिनिर्वाण हुआ था।

विवेक पाण्डेय, आकाशवाणी समाचार, कुशीनगर।

उधर, भगवान बुद्ध के पहले उपदेश स्थल सारनाथ में महाबोधि सोसायटी ऑफ इंडिया के बौध परिसर में उनके पवित्र अस्थि अवशेष का दर्शन करने के लिये श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ी। इस दौरान विभिन्न जगहों से आये श्रद्धालुओं ने पवित्र बोध वृक्ष की परिक्रमा भी की।

वैशाख माह में पूर्णिमा तिथि का सनातन हिन्दू धर्म में खास महत्व है। इस अवसर पर काशी के दशाश्वमेघ सहित प्रमुख घाटों पर श्रद्धालुओं ने तड़के पवित्र गंगा में आस्था की डुबकी लगाई और दान पुण्य किया। बुद्ध पूर्णिमा के अवसर पर अमरोहा जिले के गजरौला कस्बे में बौद्ध भिक्षुओं ने प्रभात फेरी निकाली और लोगों में महात्मा बुद्ध के जीवन दर्शन तथा उपदेशों का प्रचार किया। हापुड़ जिले के गढ़मुक्तेश्वर ब्रज घाट पर बड़ी संख्या में लोगों ने पवित्र

गंगा में स्नान किया और बौद्ध धर्म के अनुयायियों ने बौद्ध-उपासना की।

राजधानी लखनऊ के झूलेलाल घाट पर सनातन महासभा ने सनातन समागम का आयोजन कर महात्मा बुद्ध की शिक्षाओं से लोगों को अवगत कराया गया। इस दौरान सांस्कृतिक कार्यक्रम के आयोजन के साथ-साथ मेधावी छात्रों का सम्मान भी किया गया।

राज्य के ज्यादातर हिस्सों में लू और भीषण गर्मी का प्रकोप जारी है। लू और गर्मी का यह क्रम बुन्देलखंड के झांसी, हमीरपुर, महोबा, ललितपुर, जालौन, बांदा और चित्रकूट सहित प्रदेश के अधिकांश जिलों में जारी रहने की संभावना है। वहीं मौसम विभाग ने अगले चार दिनों के लिये प्रदेश के पश्चिमी जिला के लिये रेड अलर्ट भी जारी किया है। इस बीच पूर्वांचल के अधिकतर क्षेत्रों में तेज हवाओं और गरज-चमक के साथ कुछ स्थानों पर बूदाबांदी और हल्की बारिश की संभावना जताई जा रही है।

(समाप्त)